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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 
Αθήνα, Πάτρα, κοιμάσαι ήσυχα ;  
  
« S l e e p  o u t  2 0 0 8 » :  Μια  ν ύ χ τ α  ύπ ν ο υ  σ τ ο  δ ρ όμ ο ,  γ ι α  
τ η ν  αφύπ ν ι σ η  τ η ς  πο λ ι τ ε ί α ς  κα ι  τ ω ν  πο λ ι τ ώ ν   
 
Για τρίτη συνεχή χρονιά ο Μ.Κ.Ο «ΚΛΙΜΑΚΑ» διοργανώνει στην Αθήνα εκδήλωση 
συμβολικής συμπαράστασης στους αστέγους καλώντας τους πολίτες να 
περάσουν μια νύχτα ύπνου («sleep out) στο δρόμο. Την Παρασκευή 29 
Φεβρουαρίου 2008, ελάτε στην Πλατεία Κλαυθμώνος, από τις 8 το βράδυ έως 
τις 6 το πρωϊ,  εφοδιασμένοι με τον υπνόσακο  ή κουβέρτα και χαρτόκουτα που 
θα μπορείτε  να παραλάβετε επιτόπου.  

Η πρόσκληση είναι  ανοικτή για όσους τολμούν  να ξεβολευτούν για μια 
βραδιά αφήνοντας την άνεση του σπιτιού τους ή μια έξοδο στην λαμπερή  
Αθήνα, για να βιώσουν τι σημαίνει πραγματικά να περνάει κανείς μια 
χειμωνιάτικη νύχτα στο δρόμο. Παράλληλα, θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
και να ενισχύσουν το έργο της ΚΛΙΜΑΚΑΣ αναφορικά με τη στήριξη των άστεγων 
συμπολιτών μας.  
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα υπάρχει έκθεση φωτογραφίας και θα 
πραγματοποιηθούν προβολές ταινιών με θέμα τους αστέγους.  

Φέτος για πρώτη φορά φέτος το sleep out θα πραγματοποιηθεί την ίδια 
μέρα και στην Πάτρα, σε μια πόλη όπου παρά το ότι κινείται σε ρυθμούς 
καρναβαλιού δεν ξεχνά ότι χιλιάδες άστεγοι, μετανάστες κυρίως, ζουν σε άθλιες 
συνθήκες σε παγκάκια ή σε σκηνές. Από την πλατεία Κλαυθμώνος θα γίνει 
ζωντανή σύνδεση, μέσω τηλεδιάσκεψης, με την Πλατεία Όλγας στο κέντρο της 
Πάτρας.  

Η κοινωνία γεννά τους αστέγους και υπάρχουν με την ανοχή όλων μας.  
Η κοινωνική μας ευθύνη περνάει μέσα από την γνώση και καταλήγει στη 
συμμετοχή και στην επιρροή που ο καθένας μπορεί να αναπτύξει στο 
περιβάλλον του.  
Ελάτε να μοιραστούμε τη γνώση, το όραμα και την προσπάθεια για να μην 
συσσωρεύονται  άνθρωποι στο περιθώριο βιώνοντας καθημερινά την πλήρη 
εξαθλίωση και  τον κοινωνικό θάνατο. 

 
 



ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΣΤΕΓΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 
Το φαινόμενο της έλλειψης στέγης είναι πλέον και στην Ελλάδα υπαρκτό, ορατό 
και βασανιστικό σε όσους το βιώνουν. 
 
Tο βάρος της ευθύνης παραμένει και αυτό άστεγο στην Ελλάδα του 2008.  Καμία 
επίσημη αρχή δεν φαίνεται διατεθειμένη να αναλάβει δράση αφού το 
πρόβλημα είναι σαν να μην υφίσταται. Έτσι οι άστεγοι δεν καταγράφονται 
επίσημα στη χώρα μας και δεν θεωρούνται ως «ειδική κοινωνική κατηγορία» 
που έχει ανάγκη μέτρων προστασίας. 
Την ηχηρή σιωπή του ελληνικού κράτους για το πρόβλημα των αστέγων 
προσπαθεί να διακόψει  η δράση των Μη Κυβερνητικών και Εθελοντικών 
Οργανώσεων, η έμπρακτη αλληλεγγύη των ευαισθητοποιημένων πολιτών καθώς 
και τα τελευταία χρόνια η δράση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης  
Παρά τις προσπάθειες που γίνονται συνολικά οι δράσεις είναι μεμονωμένες, 
αποσπασματικές και ασυντόνιστες γι΄αυτό και δεν αντιμετωπίζουν το 
πρόβλημα στο σύνολό του. To γεγονός ότι οι υπηρεσίες που παρέχονται 
αφορούν κατά κύριο λόγο στην ανακούφιση των βασικών αναγκών επιβίωσης 
(προσωρινή στέγη, διατροφή, ένδυση) , για ένα πολύ μικρό μέρος του πληθυσμού 
των αστέγων, ενώ δεν υπάρχουν δομές αποκατάστασης και επανένταξης 
συντελεί στην ανακύκλωση του προβλήματος. 
 
Η Μ.Κ.Ο «ΚΛΙΜΑΚΑ», στο πλαίσιο των δράσεων της κατά του κοινωνικού 
αποκλεισμού, ασχολείται ενεργά τα τελευταία χρόνια με το πρόβλημα της έκτος 
στέγης διαβίωσης, υλοποιώντας  ένα ολοκληρωμένο Πρόγραμμα  στο οποίο 
επαγγελματίες της ψυχικής υγείας και των κοινωνικών επιστημών παρέχουν 
εξειδικευμένες υπηρεσίες στους άστεγους συμπολίτες μας. Το πρόγραμμα   
περιλαμβάνει έρευνα, πρόληψη, ευαισθητοποίηση, κάλυψη των βασικών 
αναγκών επιβίωσης και  υπηρεσίες για την ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση, 
αποκατάσταση και  επανένταξη των αστέγων στον κοινωνικό ιστό. 
 
Η ΚΛΙΜΑΚΑ είναι μέλος της FEANTSA (European Federation of National Organization 
working with the Homeless) και μέλος του Ελληνικού Δικτύου για το Δικαίωμα στη 
Στέγη. 
 
Το 2005 η  ΚΛΙΜΑΚΑ πραγματοποίησε έρευνα στην Αθήνα στην Λάρισα και στην 
Θεσσαλονίκη για το ψυχοκοινωνικό προφίλ των αστέγων και τις συνθήκες 
διαβίωσης στο δρόμο. Τα αποτελέσματα της έρευνας, όπως και η παγκόσμια 
εμπειρία,  δείχνουν ότι η ψυχική νόσος είναι η κύρια αιτία για την απώλεια 
στέγης.  
Ο Ξενώνας Φιλοξενίας  Αστέγων της ΚΛΙΜΑΚΑΣ είναι ο ΜΟΝΟΣ που φιλοξενεί 
ψυχιατρικά περιστατικά!                 
 
Η αντιμετώπιση της έλλειψης στέγης, της πιο ακραίας μορφής κοινωνικού 
αποκλεισμού δεν είναι και δεν επιτρέπεται να είναι μία άλυτη υπόθεση που 
απλά αφορά  κάποιους άλλους.  



Ακόμα και όταν αισθανόμαστε ότι μας αφορά, ο αποσπασματικός  και 
περιστασιακός ουμανισμός  μας που εξαντλείται σε φιλανθρωπικού τύπου 
παροχές πόσο αλήθεια  τους βοηθάει; 

Η αντιμετώπιση του προβλήματος των αστέγων  δεν είναι ουτοπία. Η 
δράση των  εμπλεκόμενων φορέων και η εθελοντική συμμετοχή των 
ευαισθητοποιημένων πολιτών στέλνει καθημερινά μήνυμα ελπίδας.  
Η βούληση της πολιτείας να λάβει έμπρακτα μέτρα για την πρόληψη του 
φαινομένου, την αντιμετώπιση των αναγκών επιβίωσης και την ρεαλιστική 
επανένταξη των αστέγων στον κοινωνικό ιστό είναι το ζητούμενο. 
 
Ας το διεκδικήσουμε… 
 
 


